

УДАРНИК СЛАНЦА

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 5 (239)
СУББОТА
6
февраля
1937 г.
Цена номера 5 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

С огромным удовлетворением встретил весь советский народ приговор Верховного Суда над троцкистской бандой изменников, убийц, шпионов, и диверсантов. На многочисленных митингах и собраниях трудящиеся единодушно заявили: приговор суда выразил нашу волю, наши требования. Да будет навеки проклят заклятый враг народа Иуда-Троцкий!

ПРИГОВОР СУДА—ПРИГОВОР НАРОДА

Трудящиеся комбината единодушно приветствуют приговор над презренной троцкистской бандой

РЕЗОЛЮЦИЯ

Объединенного собрания рабочих, инженерно-технических работников шахты Кирова, ЦЭС и Механического цеха

Объединенное собрание рабочих, И.Т.Р. шахты им. С. М. Кирова, ЦЭС и Механического цеха одобряют приговор Военной Коллегии Верховного Суда по делу антисоветского троцкистского „параллельного центра“.

В приговоре советского суда полностью выражено единодушное требование и воля всех трудящихся нашей социалистической родины.

Наши сердца наполнены глубокой ненавистью к трижды презренным врагам народа, руки которых обогреты кровью нашего любимого Сергея Мироновича Кирова, кровью лучших сынов нашей родины.

Троцкистская мразь фашиста Троцкого распродала нашу страну. Они хотели отдать в кровавые лапы германского фашизма Украину и ее народ, а японскому империализму Приморье и Приамурье.

Пусть помнит Иуда — Троцкий — этот гнусный и злейший враг народа, кровавый атаман шайки фашистских агентов, террористов, шпионов, диверсантов и вредителей, что и ему не уйти от ответственности. Настанет час и он ответит подлой головой за совершенные преступления.

В ответ на гнусную вылазку врагов, фашистских бандитов, контрреволюционеров, изменников родины,

диверсантов, убийц. Мы рабочие, служащие, И. Т. Р. шахты им. Кирова, ЦЭС и Механического цеха поднимем еще выше революционную бдительность на всех участках нашей работы!

Мы берем на себя обязательство давать ежедневно не менее 1000 тонн добротного сланца.

В 1937 году мы дадим стране 450 тыс. тонн сланца, вместо 425 тыс. тонн по плану. Поднимем производительность труда, по сравнению с 1936 годом на 18 проц. снизим себестоимость сланца до 21 рубля 56 коп. за тонну.

Для успешного выполнения взятых обязательств развернем стахановское движение и соревнование. Будем соревноваться бригада с бригадой, участок с участком, шахта с шахтой, цех с цехом.

Еще тесней сплотим ряды вокруг великой ленинской партии и нашего любимого друга, учителя и вождя тов. Сталина.

Да здравствует наша непобедимая коммунистическая партия большевиков и ЦК ВКП(б)

Да здравствует наш друг, учитель и вождь товарищ Сталин.

(На собрании присутствовало 275 человек)

СЛОВО КОЧЕГАРА

Военная Коллегия Верховного Суда вынесенным приговором полностью выразила волю нашего народа. Трижды проклятые фашистские шпионы, диверсанты, разведчики, убийцы получили по заслугам.

В ответ на вылазку врагов социализма, мы должны работать еще производительнее, развернуть социалистическое соревно-

вание, поднять нашу классовую бдительность, чтобы враг не мог вредить нашему хозяйству.

Я кочегар беру на себя обязательство работать по стахановски и без единой аварии. Вызываю последовать моему примеру всех рабочих электростанции.

Кочегар водосмотра
Чистяков

Удесятерим богатство и мощь СССР

С огромным удовлетворением заслушали рабочие, инженерно-технические работники и служащие центральной электро-механической мастерской сообщения о приговоре Верховного Суда по делу антисоветского троцкистского центра. От всей души приветствуем мы решение пролетарского суда, выражающего мнение всех трудящихся нашей родины.

Заверяем партию и правительство, что мы своей работой сделаем все чтобы

удесятерить богатство, мощь и обороноспособность нашей страны.

Мы клянемся еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и великого вождя любимого всеми нами товарища Сталина. Клянемся еще выше поднять революционную бдительность и быть готовым в любую минуту встать на защиту нашей горячо любимой родины.

По поручению общего собрания Т. И. Иванов

Работать по-стахановски

Приговор советского суда я встретил с чувством глубочайшего удовлетворения.

В ответ на вылазку мерзкой троцкистской фашистской банды, я буду работать еще лучше, по-стахановски, чтобы еще больше укрепилась и расцвела моя страна.

Я буду работать так, чтобы в ближайшее же время освоить технику и стать стахановцем. Своим товарищам, зольщикам электростанции, буду помогать в работе и передавать свой производственный опыт. Мы должны добиться четкой и без аварийной работы нашей электростанции.

Зольщик электростанции
Петр Удот

Фашистские псы получили по заслугам

Мы одобряем приговор пролетарского суда, как выразивший волю и требования трудового народа.

Пусть запомнят все враги нашей страны, что у нас не дрогнет рука расправиться со всеми, кто только попробует протянуть свою грязную руку к нашей прекрасной родине.

Наша страна должна быть очищена от контрреволюционной мрази. Фашистам никогда не быть хозяевами нашей страны.

Гады получили по заслугам. Приговор суда — это приговор вынесенный советским народом.

Вагонщик С. Тимофеев
Бетонщик Ф. Меденков

Приговор одобряем

Бойцы рудничной охраны с большим удовлетворением встретили приговор Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР по делу антисоветского троцкистского центра. В резолюции собрания говорится:

— Мы приветствуем приговор пролетарского суда, который выразил волю великого 170 миллионного народа, подлые, мерзкие изменники родины, диверсанты, шпионы, убийцы, фашистские агенты получили по заслугам.

Мерзкая троцкистская банда хотела отнять у нас победы социализма записанные в Сталинской Конституции. Это дело у них не выйдет. Мы никому не отдадим то, что завоевали под руководством партий Ленина-Сталина.

Будем зорко охранять социалистическую собственность. Еще выше поднимем революционную бдительность. Мы ни за что не отдадим свою прекрасную родину фашистским псам. Наша страна должна быть очищена от контрреволюционной мрази.

По поручению собрания:
Климонов, Сняжков,
Аксенов, Данилов,
Федоров.

ВЫШЕ КАЧЕСТВО СЛАНЦА

На шахте им. Кирова принято говорить о количестве добываемого сланца, о метрах проходки, но о том, какой сланец добывать, часто забывают.

Шахта выдает на-гора сланец с примесью 20 проц., а на втором руднике примесь доходит до 30-35 проц.

В результате мы отгружаем потребителем сланец с 54-55 проц. зольности, вместо 52 проц. по стандарту. Терпит убытки комбинат, загружается зря ненужной породой транспорт, портятся от плохого слан-

ца топки ленинградских котелгарок.

У многих руководителей безразличное отношение к качеству сланца. На втором руднике не только добывают скверный сланец. Его еще не хотят хорошо сохранять. Склад сланца не покрыт. Ценное топливо, от этого сыреет и становится трудно отделить породу. Оказывается — нам заявляет главный инженер рудника, — нет толи для крыши склада.

В шахте совершенно не используются имеющиеся механизмы, применение которых бы значительно улуч-

шило качество сланца. В то время как на складе ржавеют конвейерные решетки и лебедки.

Почему администрация не использует, конвейерные решетки и лебедки нам неизвестно.

Нужно принять все меры, чтобы потребитель получал сланец высокого качества. Это от нас требует партия и правительство и мы должны выполнить. Для этого у нас имеются все условия.

Районный инспектор по качеству
В. Кутяшов

УБРАТЬ РОГАТКИ С ПУТИ СТАХАНОВЦЕВ!

В поисках работы

На южном участке часто приходится не работать, а только ходить с места на место. Дело в том, что начальник участка тов. Цикалов и его десятники не знают сколько, где надо рабочих.

12 января меня с тов. Ивановым, десятник тов. Харин послал в 11 лаву, потом в 9, где работали уже две бригады т. т. Анциферова и Прокофьева, которым самим было мало работы. Наконец тов. Харин посылает нас в 14 печь. За смену мы дали всего 5 вагонов добычи, потеряв почти все время в поисках работы.

Нужно заставить начальника участка тов. Цикалова и его десятников так работать, чтобы у нас ни одна минута рабочего времени не пропадала зря.

Вагонщик К. Колпаков

Напоминаем тов. Васильеву

Слесаря т. т. Павлюченко и Епифанов работают по ремонту вагонов. Слесаря-ремонтники очень недовольны своей работой. Вагоны плохо ремонтируются только потому, что не созданы условия. Слесаря не обеспечиваются необходимым рабочим инструментом и материалами.

Два слесаря имеют три ключа, причем два из них ломаные. Нет даже таких пустяков как винты, склепки и кольца.

Много раз тов. Павлюченко и Епифанов обращались к нач. движения шахты тов. Васильеву, но безрезультатно.

В шахте не редки простои из-за отсутствия порожняка, но тов. Васильев, человек с короткой памятью, забывает спустить 9 новеньких вагонов, которые лежат на поверхности.

Управляющий шахтой т. Мурзов должен наконец вмешаться и заставить тов. Васильева обратить внимание и принять меры по заявлениям т. т. Павлюченко и Епифанова, которые хотят отремонтировать вагоны по-стахановски.

В. Епифанов

ИЗВЕЩЕНИЕ

Рудком, на вторую половину февраля, получил путевки в дома отдыха (Петергоф, Сестрорецк, Детское село).

Желающие провести отпуск в доме отдыха должны подать до 10 февраля заявления в рудком, шахткомы или профоргам.

На шахте имени Кирова отсутствует руководство стахановским движением. Не созданы условия работы для стахановцев. Расхлябанность среди инженерно-технических работников — отсутствие руководства и помощи стахановцам и ударникам привело к

тому, что даже нормы выработки систематически не выполняются.

Такое положение дальше терпимым быть не может. Необходимо расчистить пути для стахановского движения. Создать условия для работы. Ликвидировать расхлябанность среди ИТР.

Заранее подготавливать рабочее место

В нашей бригаде вагонщиков — 13 человек. Очень мы не довольны работой десятников, которые плохо готовят рабочие места. Придешь на смену, добычу могут выдавать только трое, потому, что ее очень мало. Например, на днях трое давали добычу, а тов. Соколовский с двумя вагонщиками стали подавать глину от ствола. Остальным шести вагонщикам работы не нашлось и они выехали на - гора.

Я оказался счастливым,

десятник тов. Прокофьев поставил доставлять лес на участок. Три часа я простоял у ствола ожидая спуск леса, а когда лес спустили я успел до конца смены отправить на участок только 4 вагона.

Плохо подготавливается рабочее место сменам, бригадам, а поэтому у нас велики простои и низка производительность. Мы требуем от десятников отличной подготовки рабочего места каждой смене.

Вагонщик Вальковский

Почему я не выполнил нормы?

По норме, бурильщик должен пробурить за смену 36 погонных метров, но нам не всегда удается выполнить норму, мешают систематические простои.

11 января я например пробурил всего 20 метров. В этот день я не смог выполнить норму из-за пе-

ребоев с подачей воздуха и скверной закалки буров. Прямо обидно, когда приходится терять зря время. Создайте только нормальные условия, я приложу все силы и буду бурить в смену по 50 и больше метров.

Бурильщик Бектемиров

Требование конононов

Нам, конононам не хватает сцепок для вагонов, поэтому смена от смены их прячет. Часто приходится бесполезно тратить время на поиски „хитро“ спрятанных сцепок.

Износились и цепи, при помощи которых запрягают лошадей, а новых не дают.

Лошади плохо подкованы, поэтому они портят себе ноги.

Для того, чтобы мы могли обеспечивать безперебоев вагонщиков порожняком, нужно устроить все эти неполадки.

Конногон Королев

СОЗДАЙТЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ

Мы работаем на Сланцах два с половиной года. Сперва были проходчиками. В то время наша бригада была одной из первых на втором руднике.

И сейчас, когда мы стали слесарями-монтажниками, делом нашей чести стало не уступить первенства, работать по-стахановски.

Декабрьский план мы выполнили на 285 проц., перекрыв в полтора раза показатели бригады монтажников А. Смирнова с которой соревнуется наша бригада.

Нельзя умолчать о том, что мешает нам работать. Много дорогого времени тратится на поиски материалов. В механическом цеху второго рудника нет мастера, работа проходит беспорядочно. Не хватает труб,

гаек, болтов, листового железа, инструментальной стали. На всю бригаду мы имеем всего две пары рукавиц и один ватник.

Возмущает нас также грубое обращение механика т. Братухина и его заместителя т. Красильникова. Наряды мы получаем только после выполнения работы.

Еще плохо удовлетворяются наши культурные запросы, многие из нас имеют среднее образование. Мы бы хотели готовиться для поступления в ВУЗ, для этого нужно организовать курсы.

В клуб мы заходим редко, ибо там показывают преимущественно старые фильмы. За короткое время 5 раз демонстрировался „Станци-

Почему компрессора не работают?

Почти ежедневно, когда спустишься в шахту бурить, приходится 3-4 часа ждать воздух. Компрессор работает через „пень в колоду“. Кончается смена, приходят запальщики. Надо подниматься на-гора, но уходить не хочется. Как раз к концу смены бывает достаточно воздуха.

Выехал на поверхность видишь, как работают два компрессора. Работают в то время, когда бурильщики не остались в шахте. Кто так головотяпски руководит работой компрессоров?

Я стахановец. В августе месяце заработал за месяц 511 рублей, в октябре — 312 руб., а в декабре около 250 рублей. В шахте простои — обычное явление, которое почему то наши руководители не замечают и борются с ними слабо. Часты простои из-за отсутствия электроэнергии.

Для бурильщика большое значение имеет бур. Буры, которые спускают в шахту имеют длину только до полутора метров, а нам нужны в 2,5 метра. Кроме того, буры скверно закалывают, заправляют и не продавливают. Не успев пробурить 1-2 шпура, как бур выходит из строя.

Почему руководители шахты не борются за создание, мне, и моим товарищам, условий для стахановской работы?

Бурильщик Петр Воронов

Опять о вентиляции

На-днях моя бригада работала ночью. На шесть человек мы дали 64 вагона сланца. Работали два конюгона, которые хорошо управлялись с работой. Простоя из-за отсутствия порожняка у нас не было, но все же в лаве осталось 10 вагонов сланца.

10 вагонов сланца не были выданы на гора из-за того, что в лаве был газ. Простои из-за скверного состояния вентиляции стали у нас обычным явлением. Часами приходится зря терять дорогое рабочее время.

Часто приходится продвигать лавы шлангами, в результате мы теряем очень много времени.

Вентиляторы почти никогда не работают. Исправят их, отрегулируют-прошло несколько дней и вентиляторы снова испортились.

Хуже было нам на следующую ночь, приходим на смену в нарядную. Десятник т. Гонтарский мне говорит:

— Идите в десятую лаву. — Там много добычи? — Добычи хватит, — заверил нас десятник.

Спустились в шахту. Пришли в лаву-добычи нет, вся порода забучена.

Приходят Гонтарский и начальник участка Цикалов. Посмотрели вокруг и изрекли:

— Подорвите подшиву, а потом найдем вам еще работу.

Рабочий день мы потеряли зря. Работу, которую мы семь человек выполняли за смену, мог один человек легко сделать за два часа.

Ни т. Гонтарский, ни т. Цикалов больше к нам не заходили, так что новой работы мы не получили. Пробовал искать своих руководителей участка, но так и не нашел.

Не знаю даже, сколько мы заработали за эту смену. Когда же техники и десятники будут руководить нами по-настоящему?

Когда мы сможем работать без простоев, по-стахановски, добываясь высокой производительности труда?

Бригадир Д. Михайлов

ХРОНИКА

1 февраля 1937 года приведен в исполнение приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР от 30 января 1937 года о расстреле осужденных по делу антисоветского троцкистского центра — Пятакова Г. Л., Серебрякова Л. П., Муралова Н. И., Дробинца Я. Н., Лившица Я. А., Богуславского М. С., Князева И. А., Ратайчака С. А., Норкина Б. Б., Шестова А. А., Турок И. Д., Пушина Г. Е. и Граше И. И.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО